

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LIV Nr. 13 236

Joi 14 martie 1985

6 PAGINI — 50 BANI

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A PARTICIPAT LA FUNERALIILE LUI K. U. CERNENKO

Miercuri, 13 martie, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a participat la funeraliile lui K. U. Cernenko, care au avut loc în Piața Roșie din Moscova.

Împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, în tribuna rezervată delegațiilor străine participante la funeralii au luat loc tovarășii Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului, Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., și Traian Dudaș, ambasadorul României în U.R.S.S.

După funeralii, în cadrul unei solemnități care a avut loc la Kremlin, tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat condoleanțe tovarășului Mihail Gorbaciov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, altor conducători de partid și de stat sovietici pentru pierderea grea suferită prin înțetarea din viață a lui K. U. Cernenko.

Conducătorii de partid și de stat sovietici au exprimat recunoștință profundă tuturor șefilor delegațiilor străine care au venit la Moscova pentru a participa la funeraliile lui K. U. Cernenko și a-i aduce un ultim omagiu.



Întîlnire prietenească

MOSCOVA 13 (Agerpres). — Agenția T.A.S.S. relatează că la 13 martie a avut loc la Kremlin o întîlnire între Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., și conducătorii delegațiilor de partid și de stat ai țărilor participante la Tratatul de la Varșovia, aflați la Moscova în legătură cu funeraliile lui K. U. Cernenko.

La întîlnire au participat: Todor Jivkov, secretar general al C.C. al P.C. Bulgar, președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria; Gustav Husak, secretar general al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, președintele R. S. Cehoslovace; Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R.D. Germane; Wojciech Jaruzelski, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Polone; Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România; János Kádár, prim-secretar al C.C. al P.M.S.U.

Participanții la întîlnire au făcut un schimb de păreri cu privire la problemele actuale ale construcției socialiste, pregătirea viitoarelor congrese ale partidelor frățestre, situația internațională actuală. S-a exprimat hotărîrea comună de a se perfecționa și în viitor colaborarea politică multilaterală, cooperarea economică, ideologică și în alte domenii. În cadrul întîlnirii s-a reafirmat năzuința statelor participante la Tratatul de la Varșovia de a milita cu consecvență și într-un spirit constructiv pentru slăbirea încordării în lume, înlăturarea pericolului unui război nuclear, adoptarea de măsuri eficiente de dezarmare, în primul rînd nucleară, neadmiterea militarizării Cosmosului. S-a subliniat că, în condițiile situației internaționale complexe, dobîndesc o însemnătate deosebită întărirea unității și coeziunii țărilor frățestre, intensificarea coordonării acțiunilor lor pe arena internațională.



La întîlnire au participat N. A. Tihonov, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., președintele Con-

siliului de Miniștri al U.R.S.S., A. A. Gromiko, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul afacerilor externe

al U.R.S.S., K. V. Rusakov, secretar al C.C. al P.C.U.S. Întîlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă de cordialitate și unanimitate.

Delegația de partid și de stat condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întors în Capitală



Miercuri seara s-a reîntors în Capitală, venind de la Moscova, delegația de partid și de stat condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, care a participat la funeraliile lui K. U. Cernenko.

Împreună cu conducătorul partidului și statului nostru s-au aflat tovarășii Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Exe-

cutiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului, și Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

La sosire, pe aeroportul Otopeni, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost întâmpinat de tovarășa Elena Ceaușescu, de membri și membri supleanți al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., de secretari al C.C. al P.C.R., de membri al Co-

mitetului Central și al guvernului, de alte persoane oficiale.

Au fost prezenți membri ai Ambasadei Uniunii Sovietice la București.

La plecarea din Moscova, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost salutată pe aeroport de membri ai Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., de membri ai guvernului sovietic, de alte persoane oficiale.

DREPTUL LA VOT — expresie a participării poporului la conducerea societății noastre

Manifestarea democratică a voinței poporului are în România de azi multiple ipostaze. După ce în urmă cu puțină vreme s-au desfășurat lucrările Congresului al XIII-lea al partidului și ale celui de-al III-lea Congres al Frontului Democrației și Unității Socialiste — mari forumuri naționale în care au fost dezbătute de mii și mii de reprezentanți ai comunistilor, ai tuturor claselor și păturilor sociale programele de dezvoltare ale țării în perspectiva anilor ce vin, marile comandamente ale politicii noastre interne și externe — peste cîteva zile, mai exact la 17 martie, poporul român, în totalitatea sa, va fi chemat la urne să-și exercite puterea de stăpîn autentic în patria sa liberă și independentă, alegîndu-și pe cei mai buni dintre cei mai buni fii ai săi, pentru a-i reprezenta interesele în organul suprem al puterii — Marea Adunare Națională — și organele locale ale puterii de stat — consiliile populare.

Apropiatul eveniment a fost marcat de apariția Manifestului Frontului Democrației și Unității Socialiste, bilanț de largă cuprindere a marilor înlăturări obținute în legislația ce se încheie — succese care ne bucură, oferindu-ne puternice satisfacții și sentimente de mîndrie patriotică. Acest document, de cel mai larg interes cetățenesc, constituie, în același timp, un vibrant apel politic adresat întregului popor, o chemare mobilizatoare pentru obținerea de noi înlăturări pe drumul înaintării neabătute a patriei noastre spre progres, spre o tot mai înaltă civilizație socialistă.

Constituția noastră prevede limpede la art. 25: „Cetățenii Republicii Socialiste România au dreptul de a alege și de a fi aleși în Marea Adunare Națională și în consiliile populare. Votul este universal, egal, direct și secret. Au dreptul de vot toți cetățenii care au împlinit vârsta de 18 ani”.

Cele cîteva cuvinte așezate cu temeinicie în tiparul Legii fundamentale a statului nostru cuprind în fapt împlinirea, prin luptă și dăruire patriotică, a idealurilor clasei noastre muncitoare, care încă din primele momente ale afirmării sale pe scena politică a țării a militat, fără contenire pentru afirmarea celui dintîi drept politic al omului modern — dreptul de a participa la exercitarea puterii în stat, de a alege și de a fi ales în organele sale reprezentative. Făcînd năzuințelor spre dreptate și egalitate socială, în condiții de deplină independență națională, spre afirmarea nesînjînită a voinței celor ce muncesc, a intereselor fundamentale ale poporului, a luminat și călăuzit lupta eroică a partidului nostru, țînd două decenii în adînc ilegalitate de „democrația” burgheză, a în-sufletat energiile și spiritul de sacrificiu în bătăliile aspre de clasă și sociale pentru instaurarea puterii populare, pentru înlăturarea revoluției socialiste și făturaea noii orînduirii sociale, în care „poporul să-și fie domn și însuși”. Legea electorală existentă azi în România dă deplină expresie principiilor înscrise în Constituție, potrivit cărora dreptu-

riile electorale, întemelte pe deplină egalitate a cetățenilor, fără deosebire de rasă, naționalitate, sex sau religie, constituie manifestarea puterii unice și suverane a poporului, a participării nemijlocite a maselor la conducerea societății. Realitate ce se cere cu atât mai mult evidențiată cu cît în multe democrații burgheze continuă să se mențină un întreg eșafodaj de restricții — pornind de la cele mai brutale refuzuri pînă la cele mai subtile condiționări dictate de avere — menit să îngreuească tocmai accesul omului de rînd la conducerea treburilor sociale, la exercitarea puterii în stat.

Exercitarea dreptului de vot în țara noastră se înscrie în contextul larg al mulțiplicilor drepturi pe care le conferă și le garantează omului muncii Constituția Republicii Socialiste România. Aceasta reprezintă o expresie a înaltului respect pe care îl manifestă societatea noastră nouă față de demnitatea omului, față de valorile lui supreme. Prin modul profund democratic în care se exercită în România socialistă dreptul de vot, pentru milioane și milioane de bărbați și femei, tineri și vîrstnici, oameni ai muncii români, maghiari, germani, sîrbi și de alte naționalități, absolut pentru toți cetățenii țării, fără excepție, a fost creată și garantată posibilitatea afirmării capacităților, talentelor, aptitudinilor, a intereselor și particularităților tuturor claselor și categoriilor sociale. Astfel, dreptul de vot constituie expresia participării

(Continuare în pag. a IV-a)

MARILE ÎNFĂPTURI SOCIALISTE — ELOCVENTE ARGUMENTE ELECTORALE

Istoria de-o legislatură a unor localități în lumina legislaturii care începe

Manifestul Frontului Democrației și Unității Socialiste definește programul de muncă avîntată a întregului popor pentru propășirea în continuare a patriei, pentru bunăstarea fiilor ei. La întîlnirile cetățenilor cu candidații propuși de Frontul Democrației și Unității Socialiste, oamenii mîșcarea drumul parcurs de țară în ultimii 5 ani, iar de la înălțimea acestor împliniri prefigurează viitorul, cu certitudinea că munca lor asiduă, împreună cu viitorii deputați, îl va transforma în fapt.

Iată cîteva relatări despre noile realizări obținute în legislatura ce se încheie, despre planuri pentru legislatura ce urmează, în două localități.

Ieri — o comună oarecare, azi — un centru minier de frunte

...1980. Cînd în urmă cu cinci ani sătenii din Berbești-Vilcea — localitate eminentă agrară la acea dată — își alegeau deputatul în consiliul popular județean au incredințat mandatul lor, cum era și firesc, unui om al timpului. Căci cine putea cunoaște mai bine puterea de rod a pîmîntului de aici, viața sătenilor decît unul de-al lor. Și oamenii au ales-o pe cooperatoarea Floarea Drugă. La întîlnirile electorale de atunci, oamenii au discutat despre toate problemele comu-

- De ce un deputat-țaran va „preda” mandatul unui deputat-miner? ● Noua demnitate a străzii „Muncitorilor” ● Viitorul unei circumscripții electorale fără... trecut

nel, dar mai ales despre creșterea producției vegetale și animale. Astăzi, cooperativa agricolă din comună nu mai ține „trena” celorlalte cooperative din județ. Ea a săltat an de an, ajungînd o unitate de frunte. Dar zestia de fapte a ac-

tualei legislaturi în Berbești e cu mult mai bogată. Cum greu și-ar fi închipuit alegătorii de aici acum cinci ani. Anume?

...1985. Huruit neîntrecut de camioane uriașe, drumul asfaltat; blocuri de locuințe cu 652 apartamente (ca o „primă etapă”), salutul sec, încălzit doar din priviri: „noroc bun”... Berbești oare? Da, Berbești, fostă așezare eminentă agrară, azi centru minier, parte a

Localitate ai cărei cetățeni se află pe linia întâi a bătăliei pentru energie. În aceste zile de aprigă iarnă, răspunzînd apelului patriei, îndemnurilor președintelui țării, fiecare brigadă, fiecare echipă au adus „la zi” raportul despre tonele de cărbune extrase în plus.

Dar deputatul? Mandatul lui? Ne povestește scurt trăirile sale în acești ani („ce repede-a trecut, bată-l să-i bată, dar ce frumos”). Ne povestește cum după munca-n cîmp mergea, cu un tovarăș de la „fortele de muncă” din casă-n casă, îndemîndu-și pe tineri să îndrăgească minierul („oh, și-n cîmp era nevoie, dar noi, femeile, am știut să le ținem locul”); cum alerga la seful santierului de locuințe să vadă cum merg lucrările („mai dă-le-neo! de cauze obiective, uite ne sosește un nou lot de mineri și trebuie să le dăm apartamente ca lumea”); cum în scurtele răgazuri ale muncii în cîmp, toamna tirziu, iarăși spre desprimăvărare își petrecea zilele la bucătăria cantinei, învățîndu-le pe fetele satului să gătească hrana caldă pentru mineri („Ei da, sigur că-i bună masa la

(Continuare în pag. a V-a)



MANIFESTUL FRONTULUI DEMOCRAȚIEI ȘI UNITĂȚII SOCIALISTE CHEAMĂ

CETĂTENI ȘI CETĂȚENE!

Votînd candidații Frontului Democrației și Unității Socialiste, votați pentru înflorirea scumpei noastre patrii, pentru ridicarea economico-socială a tuturor județelor și localităților, pentru prosperitatea întregii țări, pentru ca fiecare cetățean, întreaga națiune să beneficieze de o calitate nouă, superioară a vieții.

Scînteia AFIȘ ELECTORAL

EGALITATE DEPLINĂ ÎN DREPTURI PENTRU TOȚI FII PATRIEI

În întâmpinarea alegerilor de la 17 martie

MUNCĂ EXEMPLAR ORGANIZATĂ PENTRU ÎNDEPLINIREA TUTUROR OBIECTIVELOR ECONOMICE

INOUIREA ȘI MODERNIZAREA PRODUCȚIEI - un proces continuu, care asigură valorificarea superioară a materiilor prime

Primul schimb de cuvinte cu directorul unei uzine de mare prestigiu, cum este „Electromureș”, te pune într-o grea cumpănă, mai ales dacă știi că inginerul din Olteanu este un specialist apreciat în meseria sa, că stăpânește cu talent tehnica de virf, dar și arta de a stimula oamenii să gândească, să creadă, să aibă un vis și să înceapă să realizeze.

Mă întrebai cum arăta uzina cu cinci ani în urmă? Sincer, nu mai știu. Nu-mi mai amintesc nici cum arăta anul trecut, pentru că la noi se schimbă multe de la o zi la alta. Dacă mă gândesc că acum arăta uzina noastră la începutul vitorului cincinal sau în 1990, poate că așa fi mai în temă.

Ioan Barabas. În 1982, la „Electromureș” s-au realizat pentru prima dată în țară condițiile pentru stabilirea muncii și pentru metroul bucureștean, asimilându-se totodată în fabricație, într-un timp record, 72 tipodimensiuni de componente și 11 tipodimensiuni de materiale pentru autoturismul „Oltcit”.

În toamna anului 1983, oamenii muncii de la „Electromureș” raportau cu nespusă mândrie tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, în prefața unei vizite de lucru, că nomenclatorul de fabricație cuprinde peste 2.200 produse, cele mai multe dintre ele solicitate la export. Vibrează puternic în inimile celor prezenti cuvintele conducătorului partidului și statului nostru: „Dragi tovarăși, ne-au produs o deosebită impresie ceea ce ați realizat în dezvoltarea întreprinderii, precum și produsele de bună calitate

— Dacă ne raportăm la producția de acum, din anul 1985, ce lipsește din acest film?

— Lipsesc multe. În primul rând lipsește o comparație între ceea ce produceam înainte și ceea ce am realizat în ultimii ani, pentru a avea o imagine mai clară asupra continuu dezvoltării a uzinei. În 1983, produsele noi sau reproiectate reprezentau 46 la sută din totalul producției-marfă. În 1984, ponderea produselor noi a ajuns la 56 la sută, iar la sfârșitul acestui an va spori la peste 60 la sută. Aceste procente exprimă un efort considerabil, o mare investiție de inteligență și inventivitate. Din film lipsește și imaginea care să sugereze efortul nostru pentru ridicarea gradului de valorificare a materiilor prime și materialelor. De exemplu, valoarea unui kilogram de cupru se ridică la 110 lei în cazul fabricării unui conductor simplu. Acum, la realizarea conductorului bandă pentru calculatoare, aceeași cantitate de cupru se valorifică cu 1.800 lei sau la conductorii de tip Wrapping (folosii în industria electronică) același kilogram de cupru ajunge la 3.800 lei. Sau la produsul „Termu 11”, fabricat cu ani în urmă, valoarea produsului realizat dintr-o tonă de metal era de 36.000 lei. Acum, aceeași cantitate de metal încorporată în mecanismul radiocasetofonelor „EMAC” valorează peste 300 mii lei, iar pe ansamblul unui radiocasetofon auto ajunge la 400 mii lei. Lipsesc din film foarte mulți din oamenii muncii pe care-i avem, din creatorii de mașini și produse noi. În cele 5 ateliere de proiectare și secția de cercetare lucrează peste 230 de specialiști, care gîndesc, proiectează și gîndesc. Nu numai la modul cum vor trebui înnoite cele 7.028 de produse care se fabrică acum, ci mai ales la ceea ce vom realiza în 1990, cînd deja ne gîndim să fabricăm în special cablaje auto și conductori electrice cu linii automate flexibile.

La întreprinderea „Electromureș” din Tîrgu Mureș

Infățîșate, doresc să adresez felicitări colectivului de la această unitate.

Respectînd cronologia celor cinci ani ai actualei legislații, tot în „Scînteia” din primele zile ale anului 1984 sînt consemnate ca nouă în producția uzinei 15 noi tipuri de conductori electrice, 15 tipodimensiuni de cablaje electrice, 10 produse și secția electrocalorică, asimilarea într-un timp record a radiocasetofonului auto tip „Stela”, a mecanismului de casetofon „EMAC-1”, a mașinii de debit și desolat conductori. Cum s-a reușit asimilarea unui număr atât de mare de produse de înaltă tehnicitate?

— Ită-ne într-o sală modernă utilităților, în care — pe un micșoran — facem o vizită cu ajutorul aparatului de filmat, în uriașă uzină dispersată pe trei platforme. Inginerul Ioan Toader, secretarul comitetului de partid, ne este ghid, un ghid care stăpînește perfect limbajul uzinei, amănute fiecare mașină și, după cum spune, mai bine de 4.000 din produsele care se fabrică; știe, de asemenea, istoricul și autorii multora dintre mașinile moderne fabricate prin autototare. Filmul ne poartă printre muncitorii de la secția conductor și cablaj, ajungem apoi în halele secției electrocalorice și, în final, la cea mai modernă și mai nouă secție de mașini și aparate electronice. Uzina aceasta dinădă consumă anual peste 20.000 sortimente de materiale, printre care cupru, bronz, aluminiu, aliaje din aluminiu, țevi inox, tablă, granule de PVC, poliamidă, carton și hîrtie și altele și altele. Pentru a avea o imagine mai clară asupra dimensiunilor producției, este suficient să notăm că anual se consumă 12.000 tone sîrmă din aluminiu, 400 tone aluminiu și aliaje din aluminiu, 8.000 tone granule PVC.

— Cînd a fost realizat acest film de prezentare a uzinei?

— În 1984, ne răspunde inginerul Toader.

— Școala românească este excelentă, ne spune interlocutorul. Dă tot ce trebuie unui elev sau unui student pentru a-i aprinde gîndirea. Aici, la noi, în vîrstă „mîjii” care vin de la facultate și au îndrăzneală și ambiție. Pe unii „ai aștept” 4-5 ani; dacă n-au venit cu nimic nou, nu-mi pierd răbdarea, trebuie să scape, îl obligă viața, le stîrbește ambițiile muncitorii noștri care sînt de excepție, fiecare în meseria lui. Să nu credeti că am utat cum a fost cu cinci ani în urmă sau cum a fost la 14 ani în urmă, cînd partidul m-a încredințat funcția de director. Tin bine minte totul. Dar știu la fel de bine că în primul rînd trebuie să te gîndești la viitor. Și tocmai cu gîndul la viitor vom merge cu toții la 17 martie să dăm votul nostru în favoarea funcției de director al acestei Unități Socialiste. Este ghidul unui colectiv de aproape 7.000 de alegători.

Petre CRISTEA
Gh. GIURGIU
correspondentul „Scînteii”

Campania agricolă de primăvară - temeinic pregătită!

PE CÎMPURILE GIURGIULUI, MII DE OAMENI MUNCESC ACUM PENTRU RECOLTELE SPORITE ALE ACESTUI AN

Desi cîmpurile județului Giurgiu continuă să fie acoperite de zăpadă, munca în cîmp a lucrătorilor din agricultură se intensifică cu fiecare zi. Este și normal să fie așa. În pofida faptului că temperatura se menține încă scăzută, nu trebuie uitat că din punct de vedere calendaristic ar trebui să ne aflăm în plină desfășurare a lucrărilor agricole de primăvară. Perioada care desigur nu a sosit, nu este prea departe.

În această primăvară unitățile agricole de stat și cooperatiste din județul Giurgiu vor însuma în total 132.117 hectare cu porumb, floarea-soarelui, sfeclă de zahăr, soia, planta furajere, legume și altele culturale. În scopul realizării în acest an a unor producții agricole superioare, comitetul județean de partid a stabilit programe speciale pentru fiecare cultură menite să asigure toare condițiile ca însăși să se desfășoare într-un timp cât mai scurt și la un înalt nivel calitativ.

Cele cîteva zile la rînd în care am străbătut zonele agricole din sudul județului ne-au oferit o imagine cuprinzătoare a eforturilor pe care le depun oamenii de aici pentru pregătirea temeinică a viitoarelor producții agricole. Pe întinderile de un alb imaculat, sute și sute de tractoare înainteză într-o ordine dinainte stădîni, împărșind în jurul lor o puderie de granule chimice menite să asigure hrana de miine a semănturilor acoperite de omăt. Forțele cele mai mari sînt concentrate însă în grădiniile de legume, unde mii și mii de agricultori, cu totu un eforturi deosebite, pun bazele viitoarelor recolte de legume. Cîteva secvențe surprinse în zilele raidului nostru sînt edificatoare pentru modul în care oamenii acționează acum pentru realizarea producției agricole stabilite pentru acest an.

PRIORITATE - CULTURILOR INTENSIVE

Factorii de răspundere din agricultura județului Giurgiu apreciază că hotărîtoare pentru realizarea planului de dezvoltare a agriculturii pe acest an sînt măsurile ce se întreprind acum pentru pregătirea culturilor intensive. Această apreciere pornește mai ales de la ponderea mare pe care o au aceste culturi în agricultura județului. Este vorba de o suprafață totală de 30.350 hectare, din care 14.110 urmează să fie cultivate cu porumb. Dintre acțiunile întreprinse în acest sens se detașează cele privind sporirea fertilității solului și asigurarea unor semînte de mare valoare biologică. Pentru înnoirea pămîntului s-a acționat în două direcții: utilizarea unor doze mari de îngrășăminte și punerea în stare de funcțiune a tuturor amenajărilor pentru irigații. Pentru asigurarea unor condiții normale de irigare, din rețeaua de canale s-au decolmat 110.000 mc de pămînt, au fost executate impermeabilizări de canale pe 2.000 mp și puse în stare de funcțiune aproape 90 la sută din agregatele de pompare. Într-un stadiu mult întîrziat însă se află repararea echipamentelor de udare. Din cele aproape 18.000 conducte defecte au fost reparate pînă la această dată doar 4.000—5.000 bucăți.

FERTILIZAREA SEMĂNĂTURILOR DE TOAMNĂ

Pentru cooperatorii din comuna Greaca, anul agricol 1985 se anunță deosebit în primul rînd pentru ambițiile mari care li animă în realizarea obiectivelor pe care și le-au propus. Anul trecut ei au stabilit un record al județului Giurgiu la producția de orz, obținînd cîte 7.533 kg la hectare. Cu un an în urmă, adică în vara lui '83, la Greaca s-a realizat una dintre cele mai bune producții de floarea-soarelui din țară — 3.100 kg la hectare. În toamnă, de pe multe sole s-au recoltat între 14 și 16 tone de porumb și șilei la hectare. În cooperatori din Greaca pornește în noial un agricol cu hotărîrea de a demonstra, prin rezultate și mai bune, că aceste recorduri nu sînt întâmplătoare.

„Cînd am ajuns inginer agronom în satul meu natal, aici, la Greaca, ne spune tovarășa Georgeta Oprea, președinta cooperativei, un bătrîn m-a oprit și m-a întrebat dacă cunosc adevăratul secret al meseriei de agronom. „La școala cea înaltă ai învățat multă carte, dar cu te întreb dacă știți să aculți cum crește grîul.” Și moșul m-a învățat această taină pe care n-am s-o uit toată viața. Ca să auzi cum crește grîul, trebuie ca în fiecare dimineață să-l cuprîmzi cu privirea, să-l vezi cum se ridică viguros ori își răsucesc frunzele în căutare de apă. Să-l măsoi din ochi și să știi tot timpul ce-l lipsește, să-l dai tot ce îi trebuie!”

Președinta cooperativei ne povestește toate acestea, la capătul unei îmense sole de grîu, pe cuprînsul căreia peste 100 de cooperatori înaintau cu greu prin omătul mare, făcînd cu mîna ceea ce nu poate face tractorul cu mașina: fertilizau chimic semănturile de toamnă. Efortul este mare, dar oamenii au convingerea că ei va fi răsplătiți pe deplin de sporul de recoltă ce se va realiza. „Dacă și la prăitoare vom avea asemenea rezultate și viguroase, — ne spunea președinta — atunci în mod sigur că în toamnă vom raporta o producție agricolă record”. Aflăm apoi că cele 100 hectare cu



Cu eforturi umane și materiale deosebite, s-au produs rîsădurile în această iarnă. În imagine — protejarea rîsădurilor de toamnă la Asociația economică de stat și cooperatistă Vedea

porumb, pe care urmează să se realizeze cel puțin 20 de tone șilei la hectare, au fost date în acord global celor mai bune echipe. Terenul a fost fertilizat cu îngrășăminte organice, urmind ca la semănat să se adăpostească și dozele de îngrășăminte chimice. Este primul an în care terenurile sînt terasă vor beneficia de irigații, deci un avantaj mare în obținerea recoltelor dorite. Sămînta este asigurată în totalitate.

La C.A.P. Greaca totul este gata pregătit pentru începerea campaniei de primăvară. Tractoarele și mașinile agricole, organizate în mai multe variante de agregate, așteaptă doar momentul în care terenul va permite să intre în brazdă. Cu aceeași hotărîre de a face un an al producției agricole record am văzut la lucru și pe cooperatorii și mecanizatorii din Branitea, Oinacu, Hotarele, Vlad Tepeș, Vedea, Găuleni, unde oamenii sînt într-o asemenea măsură organizați încît întîrzierile de acum cauzate de prelungirea iernii să fie recuperate pe parcursul desfășurării lucrărilor de pregătire a terenului și însămîntare.

SUB CUPOLA DE STICLĂ - ADEVĂRATĂ PRIMĂVARĂ LEGUMICOLĂ

Pe câmp de incântător pare acum peșagul verdei crud de primăvară, protejat de gerul aspru al iernii de întînderi nesfîrșite de sticlă și folie de polietilenă, pe atît de mare este și truda celor cîteva mii de oameni care, înfruntînd viscozitatea și pînă în februarie au pregătit în acest rîstimp peste 70 milioane fire rîsad pentru vîitoarea producție legumicolă timpurie a județului Giurgiu. Răsadurile pentru legumele din seră sînt organizate încît întîrzierile de acum cauzate de prelungirea iernii să se recupereze pe parcursul desfășurării lucrărilor de pregătire a terenului și însămîntare.



Folosirea aviației utilizare la fertilizarea culturilor — lată numai unul din mijloacele moderne puse la dispoziția agriculturii județului Giurgiu pentru creșterea fertilității pămîntului

duse prin metode tradiționale, cu un consum minim de energie convențională. Discuția cu inginerul Cornel Bernath, directorul trustului horticol, a pus în evidență marea constință de care au dat dovadă în aceste condiții grele de iarnă toți cei care au participat la pregătirea viitoarelor producții de legume. Aflăm că la defalcarea indicatorilor de plan pe teritoriul județului s-au avut în vedere schimbările care s-au produs în ultimii ani în condițiile de producție ale fiecărei unități agricole. Formind de la aceste mutații calitative, s-a stabilit ca întreaga producție de legume să fie organizată pe baze intensive.

Directorul întreprinderii de sere 30 Decembrie, Alexandru Enciu, Erou al Muncii Socialiste, ne spune că a fost cea mai grea iarnă din zilele de la această mutații calitative, s-a stabilit ca întreaga producție de legume să fie organizată pe baze intensive.

Directorul întreprinderii de sere 30 Decembrie, Alexandru Enciu, Erou al Muncii Socialiste, ne spune că a fost cea mai grea iarnă din zilele de la această mutații calitative, s-a stabilit ca întreaga producție de legume să fie organizată pe baze intensive.

La Asociația economică de stat și cooperatistă legumicolă Vedea, cele 11 milioane fire de varză, tomate, ardei, vinete se dezvăluie acum privirii în toată splendoarea lor. Dar numai ajungînd aici, la fața locului, poți să-ți dai seama ce eforturi mari și costisitoare au trebuit depuse pentru a le aduce în această stare deosebit de viguroasă. Mai întîi a trebuit înlăturat stratul de zăpadă, gros de jumătate de metru, după care pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomatele, ardeii și vinețele. Pentru protejarea de îngheț a tinerelor plante, s-au întins două ecrane termice din folie de polietilenă. Așa s-a reușit ca în noaptea cînd afară mercurul termometrului a coborît sub —20 de grade, sub cele două straturi de folie termice pămîntul a fost acoperit cu un strat de 70 cm gunoi de grajd nfermentat. Deasupra acestui pat biologic au fost semănat, mai întîi salata și varza, apoi tomate

În
alegerile
de la
17 martie



UN VOT PENTRU ÎMPLINIRILE SOCIALISTE ALE PREZENTULUI, UN VOT PENTRU VIITORUL LUMINOS AL PATRIEI NOASTRE

Egalitate deplină în drepturi pentru toți fiii patriei

Partidul nostru comunist, statul socialist asigură deplina egalitate în drepturi a tuturor cetățenilor patriei, fără deosebire de naționalitate. Dezvoltarea forțelor de producție, amplasarea lor teritorială judicioasă au ridicat la o viață economico-socială înfloritoare toate județele și localitățile țării, creindu-se astfel baza materială trainică a asigurării egalității depline în drepturi a tuturor fiilor României socialiste.

(Din Manifestul Frontului Unității și Democrației Socialiste)

În bilanțul remarcabilelor împliniri obținute de poporul nostru, sub conducerea Partidului Comunist Român, rezolvarea problemelor naționale, potrivit principiilor socialismului științific, în spiritul idealurilor înalte ale umanismului revoluționar, se înscrie ca una din cele mai de seamă realizări, conținând o dimensiune fundamentală a societății noastre. Constituția — legea fundamentală a țării noastre — stipulează limpede în art. 17: „Cetățenii Republicii Socialiste România, fără deosebire de naționalitate, rasă, sex sau religie, sunt egali în drepturi în toate domeniile vieții economice, politice, juridice, sociale și culturale.”

Statul garantează egalitatea în drepturi a cetățenilor. Nici o îngrădire a acestor drepturi și nici o deosebire în exercitarea lor pe temeiul rasei, sezuului sau religiei nu sunt îngăduite.”

Pornind de la tradițiile de muncă și luptă comună ale oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, considerând de-a lungul întregii sale existențe problema națională ca parte componentă a luptei de eliberare, iar rezolvarea ei ca un element fundamental al revoluției socialiste, P.C.R. a împlinit în răstimpul anilor de construcție socialistă o autentică egalitate, toți cetățenii țării fiind astăzi fiii unei mari și unite familii — societatea noastră socialistă. Tocmai la această profundă realitate se referă tovarășul Nicolae Ceaușescu când afirmă că: „sintem printre puținele țări din lume în care s-a asigurat în mod real deplina egalitate în drepturi a tuturor cetățenilor, fără deosebire de naționalitate”.

Dezvoltarea economică vertiginoasă, multilaterală a României în anii de după Congresul al IX-lea s-a răsfrânt, în mod pozitiv, asupra condiției materiale și spirituale a tuturor cetățenilor, fără deosebire de naționalitate. Acest proces s-a accentuat deosebit de puternic după împărțirea administrativ-teritorială a țării în anul 1968, când s-au creat condiții pentru amplasarea rațională a forțelor de producție, pentru dezvoltarea echilibrată și armonioasă a tuturor localităților și zonelor țării.

Acum, când fiecare județ își are platformele sale industriale, oferind largi posibilități de cuprindere a forței de muncă, oamenii nu mai sînt nevoiți să plece de acasă, să caute de lucru în altă parte. Aici unde s-au născut și au crescut urmează școala, aici se încadrează în muncă, aici își găsesc

toate posibilitățile de împlinire a năzuințelor. Dezvoltarea armonioasă a tuturor județelor și localităților a dus, în timp relativ scurt, la o mai mare stabilitate a forței de muncă, la atenuarea fluctuației, la creșterea statorniciei oamenilor, la o comunione organică cu locurile natale, la înflorirea vieții spirituale. Oamenii muncii, fără deosebire de naționalitate, se vor prezenta la vot cu satisfacția unui bogat bilanț de împliniri, cit și cu multe răspunderi pentru sarcinile ce urmează a fi realizate în etapa următoare, cu încredere deplină în perspectiva luminoasă pe care o prefigurează platforma-program a Frontului Democrației și Unității Socialiste.

Conștiinței de măreția obiectivelor ce vor fi realizate în viitor, pentru toți fiii patriei votul de la 17 martie va constitui un nou prilej de reafirmare a voinței și hotărârii întregului popor de a acționa într-o unitate îndestructibilă în jurul Partidului Comunist Român, al secretarului său general, președintelui Republicii, tovarășului Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al poporului român, patriot înflăcărat, revoluționar încercat, exponent strălucit al intereselor și aspirațiilor întregii noastre națiuni, prestigioasă personalitate a lumii contemporane.

FILE DE ISTORIE



6 NOIEMBRIE 1981: Tovarășul Nicolae Ceaușescu a inaugurat un nou laminor la Întreprinderea de țevi din municipiul Zalău



În legislatura actuală,
în municipiul Sf. Gheorghe

au fost construite aproape 5000 APARTAMENTE

Imagine din centrul municipiului Sf. Gheorghe, județul Covasna

PARTICIPARE ACTIVĂ LA CONDUCEREA SOCIETĂȚII

Egalitatea în domeniul economic își are corespondentul în planul vieții politice: astăzi oamenii muncii aparținând naționalităților conlocuitoare participă în strînsă unitate cu ceilalți oameni ai muncii la exercitarea puterii politice, la conducerea societății.

● În Marea Adunare Națională, cit și în consiliile populare județene, municipale, orașenești și comunale, compoziția națională a deputaților reflectă INTRU TOTUL compoziția populației pe care o reprezintă.

● Oamenii muncii români de naționalitate maghiară, germană, sîrbă și de alte naționalități sînt reprezentați, de asemenea, proporțional cu ponderea pe care o ocupă în ansamblul populației, în TOATE organismele sistemului democrației muncitorești-revoluționare din țara noastră.

● Crearea consiliilor oamenilor muncii aparținînd naționalităților conlocuitoare a stimulat considerabil participarea acestora la conducerea treburilor obștești, la soluționarea problemelor lor specifice.

TEMELIILE ECONOMICE ALE EGALITĂȚII

Temelia soluționării juste a problemelor naționale o constituie asigurarea egalității pe plan economic. Numai astfel se pot asigura premisele pentru ca fiecare cetățean să se poată bucura de roadele civilizației moderne.

● Dacă la sfîrșitul anului 1983, volumul investițiilor din întreaga economie a României a fost de peste 4,2 ORI mai mare decît în 1965, în județul Bistrița-Năsăud, fondurile de investiții au sporit în aceeași perioadă de 12 ORI, în Covasna — de 14 ORI, în Sălaj — de aproape 10 ORI, în Satu Mare — de peste 5 ORI.

● Eforturile de investiții s-au materializat în obiective industriale moderne de înaltă tehnicitate. Față de creșterea de aproape 7,5 ori a fondurilor fixe din unitățile socialiste pe ansamblul economiei, în perioada amintită în Bistrița-Năsăud au sporit de 26 ORI, în Covasna — de 12 ORI, în Harghita — de 8 ORI, în Sălaj — de 28 ORI, în Satu Mare — de 9,2 ORI.

● Prin repartiția echilibrată a forțelor de producție pe întreg cuprinsul țării, astăzi absolut toate județele țării dispun de mari și complexe platforme industriale capabile să ofere zeci de mii de locuri de muncă pentru populația din cuprinsul acestora. În anii de după Congresul al IX-lea, ase-

menea platforme au fost construite și pe teritoriul județelor Harghita, Covasna, Sălaj, Bistrița-Năsăud, Alba etc.

● Datorită eforturilor mari de investiții, producția industrială a acestor județe a sporit, în anii 1966-1983, într-un ritm net superior celui pe țară. În Bistrița-Năsăud — de 12 ORI, în Covasna — de peste 8,3 ORI, în Satu Mare — de peste 7 ORI, în Sălaj — de 17 ORI.

● Față de o creștere de aproape 1,8 ori, în perioada 1966-1983, a personalului muncitor pe ansamblul economiei, în județul Bistrița-Năsăud acest indicator înregistrează o creștere de 2,55 ORI, în Covasna — de 2,3 ORI, în Harghita — de aproape 2 ORI, în Satu Mare — de peste 2 ORI, în Sălaj — de aproape 2,7 ORI.

● În anii „Epicilor Ceaușescu” au fost create în Bistrița-Năsăud aproape 50 000 DE LOCURI DE MUNCĂ, în Covasna — circa 43 000, în Harghita — aproape 70 000, în Sălaj — aproape 50 000, în Satu Mare — peste 60 000.

ACCES LARG LA ȘTIINȚĂ, ÎNVĂȚĂMÎNT ȘI CULTURĂ

● Din cele peste 29 000 de unități școlare, peste 3 000 funcționează în limba de predare a naționalităților conlocuitoare; acestea dispun de un sistem de învățămînt încheiat, de la grădiniță și pînă la liceu, cu predare în limba maternă.

● Din cei peste 5,5 milioane copii și tineri cuprinși în actualul an școlar, în învățămîntul de toate gradele, aproape 300 000 provin din rîndul cetățenilor români de naționalitate maghiară și peste 45 000 din rîndul populației de naționalitate germană.

● În învățămîntul cu limbă de predare a naționalităților conlocuitoare lucrează peste 15 000 de cadre didactice.

● Numărul studenților proveniți din rîndul naționalităților conlocuitoare se ridică la peste 8 200 maghiari, aproape 1 840 germani etc.

● În limbile naționalităților conlocuitoare sînt editate zeci de ziare și reviste, apar în tiraj de masă sute de titluri de cărți, apar valoroase lucrări de istorie și etnografie, funcționează teatre și secții de teatru.

● Peste 11 500 de formații artistice de amatori ale naționalităților conlocuitoare, cuprinzînd peste 22 500 de artiști amatori, participă în Festivalul național „Cîntarea României”.

TOVARĂȘI ȘI TOVARĂȘE!

CETĂȚENI ȘI CETĂȚENE!

Votînd la 17 martie candidații Frontului Democrației și Unității Socialiste, votați pentru întărirea unității și frăției tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, în lupta pentru progresul și înflorirea patriei socialiste, pentru participarea cu drepturi depline a tuturor fiilor țării la conducerea societății, la făurirea viitorului socialist și comunist al României!

Industria județului Harghita și-a îmbogățit zestrea în actuala legislatură cu peste



55 NOI CAPACITĂȚI

Zona industrială a municipiului Miercurea-Ciuc

PERFECȚIUNEA ACTIVITĂȚII STATULUI, A ÎNTREGULUI SISTEM DE CONDUCERE DEMOCRATICĂ A ȚĂRII ȘI A CURENȚĂILOR CONGRESULUI AL XIII-LEA

Între domeniile situate consecvent în atenția partidului nostru, în care tovarășul Nicolae Ceaușescu a adus contribuții de excepțională însemnătate prin aplicarea creatoare a legii și generalizarea realităților concrete din țara noastră — se numără și vasta problemă a statului socialist, a dezvoltării și rolului său în dezvoltarea societății în general, cu precădere în cea socialistă. În întreaga sa operă și activitate, încă de la Congresul al IX-lea, au fost elaborate teze și idei noi cu privire la esența și funcțiile statului socialist, cu deosebire impunându-se amplă expunere la plenara C.C. al P.C.R. din iunie 1982, în cadrul căreia s-a definit conceptul original de stat al democrației muncitorești revoluționare, s-au trasat liniile unei viziuni originale despre atribuțiile statului nostru în etapa actuală. La Congresul al XIII-lea al P.C.R. aceste teze au fost dezvoltate și îmbogățite cu noi aprecieri și idei de o deosebită importanță referitoare la funcțiile statului în conducerea unitară a societății noastre, în perfecționarea întregii activități economico-sociale.

Analizând în profunzime transformările petrecute în structura economico-socială a țării, secretarul general al partidului a arătat că funcțiile statului au o dinamică proprie, în consens cu relațiile și procesele sociale specifice fiecărei etape, accentuarea gradului lor de complexitate. Dacă într-o primă etapă a construcției socialiste o deosebită importanță revenea acelor funcții menite să contribuie la consolidarea cuceririlor revoluționare ale noiilor orinduri, astăzi, în mod firesc, accentul trebuie pus pe funcțiile organizatorico-economice.

Între factorii care au contribuit la această schimbare de esență a statului socialist, mutațiile produse în cadrul de activitate și relații în piața lor de temelie, relațiile de proprietate ocupă o poziție cardinală. Realizarea de către orinduirea socialistă a unei noi forme de proprietate — proprietatea comunistă — a revoluționat și conținutul membrilor societății o poziție egală, de drept și de fapt, față de mijloacele de producție, ele extinzându-se ca o dominantă a ansamblului relațiilor de producție și repartiție. Asemenea argumente definitorii pentru procesul de transformare revoluționară a esenței statului permit, cu deplină legitimitate, definirea statului socialist român, în actuala etapă de dezvoltare a țării, ca stat al democrației muncitorești revoluționare. Rolul și funcțiile sale, întreaga organizare și funcționare a statului constituie expresia intereselor și voinței oamenilor muncii, el însuși devenind un instrument de nelocuit în minile făcătorilor noi orinduri.

Situaarea activității de stat într-un asemenea cadru democratic răspunde de teze de o înestimabilă valoare a Partidului Comunist Român potrivit căreia socialismul se construiește cu poporul și pentru popor, cei chemați să participe la desfășurarea acestui vast proces revoluționar — inclusiv statul — fiind obligați să-și subsumeze activitatea cerințelor fundamentale ale democrației socialiste.

Creșterea rolului statului în planificarea, organizarea și conducerea unitară a întregii activități economico-sociale. Partidul Comunist Român acordă o deosebită atenție perfecționării activității de conducere a vieții economice și sociale la un nivel responsabil exigențelor impuse de fiecare etapă de dezvoltare. Pornind de la această realitate, tovarășul Nicolae Ceaușescu subliniază cu deosebire necesitatea perfecționării și creșterii rolului și funcțiilor statului, în planificarea, organizarea și conducerea unitară a vieții economico-sociale.

Între-adevăr, sporirea volumului și complexității forțelor de producție, diversificarea și amplificarea relațiilor economice impun, în mod înescutabil, coordonarea unitară a întregii activități economice. În condițiile existenței unui număr impresionant de unități economice și social-culturale pe întreg cuprinsul țării, legate într-un amplu ciclu funcțional, în care oamenii muncii își exercită, prin organele de autoconducere, atribuțiile de proprietari, producători și beneficiari al avuții naționale, nu poate lipsi, nici la nivel central, nici

la nivel local, acțiunea statului de coordonare a multiploilor centre de decizie colectivă, menită să ducă la armonizarea intereselor și acțiunilor acestora, să facă posibilă prevenirea și eliminarea disproporțiilor și contradicțiilor dintre ramuri și subramuri ale economiei naționale, ale celor efecte negative pot afecta satisfacerea trebuurilor materiale și spirituale ale oamenilor muncii. Așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, **puternica dezvoltare a forțelor de producție, amplificarea fără precedent a activităților economico-sociale impun ca o necesitate obiectivă perfecționarea și creșterea rolului statului pentru asigurarea dezvoltării unitare și armonioase a societății.**

După cum se știe, valorile materiale și spirituale constituie bunuri proprietate a întregului popor, ele aflându-se în administrarea milior de colective de oameni al muncii din unitățile socialiste de stat. Statul, în calitate de reprezentant suprem al proprietarilor, producătorilor și beneficiarilor, este chemat să exercite funcția de administrator general al avuții naționale, veghind în permanență ca proprietatea interesului popor să nu fie diminuată, risipită sau prejudiciată prin promovarea unor interese înguste în deciziile economice, prin feșișizarea unor criterii, într-o unitate economică în cântărea intereselor naționale etc. Astfel, creșterea rolului economic al statului este organice legată de neces-

ÎN SPRIJINUL CELOR CARE STUDIAZĂ ÎN ÎNVĂȚĂMÎNTUL DE PARTID

statului în structura politică a societății decurge din calitatea sa de instrument prin care poporul exercită și realizează puterea proprie.

Întelegerea deplină a rolului și poziției organelor de stat în sistemul de conducere a societății noastre socialiste nu poate fi făcută fără reliefa relației dialectice dintre partid și stat, dintre stat și celelalte organisme ale democrației socialiste.

Partidul comunist își realizează rolul de forță politică conducătoare în stat și în societate în virtutea unei legitimități istorice, dobândite în lupta pentru transformarea revoluționară a societății potrivit aspirațiilor și aspirațiilor și aspirațiilor naționale ale poporului român. În calitate de centru vital al intereselor naționale, partidul concepe strategia și tactica edificării noi societăți în etapa actuală, se afirmă ca un organism viu de la care emană căldura și energia menite să pună în mișcare, să catalizeze angrenajul așa de complex al societății.

Controlul exercitat de organele de partid asupra organelor de stat nu poate fi privit în concurență cu voința și conștiința organelor de stat și cu principiile de conduită ale acestora. Într-o asemenea situație, controlul exercitat de organele de partid asupra organelor de stat nu poate fi privit în concurență cu voința și conștiința organelor de stat și cu principiile de conduită ale acestora.

Creșterea rolului statului socialist îmbracă aspecte caracteristice oricărei etape de dezvoltare, în cadrul căreia mutațiile sunt consecințe firești, logice și necesare ale rezultatelor înregistrate atât în sfera economică și socială, cât și în cel al experienței dobândite de organele de stat. Această creștere vizează concomitent aspecte cantitative, marcate de sporirea atribuțiilor organelor de stat, atât la nivel central, cât și la nivel local, și cele calitative privitoare la afirmarea cu putere a inițiativelor în întreaga activitate de stat, exercitărea operativă și eficientă a atribuțiilor, aplicarea de partid și de stat, inițierea manifestărilor birocratice și atragerea largă a maselor la adoptarea și controlul înfăptuirii deciziilor, la soluționarea problemelor construcției socialiste și comuniste și condiții esențiale pentru buna funcționare a statului democratice muncitorești revoluționare, pentru întărirea continuității a rolului său.

Între-o măsură și mai mare creșterea rolului statului în conducerea unitară a întregii activități economico-sociale trebuie să fie rodul ridicării calității muncii desfășurate în organele de stat, prin creșterea operativității și fermității, prin promovarea ordinii și disciplinei, în exemplul propriu în respectarea legilor, a adevărului și echității socialiste în întreaga activitate pe care o desfășoară.

Împletirea conducerii unitare cu dezvoltarea și perfecționarea organelor de conducere, îndeplinirea cu succes a rolului și funcțiilor statului nostru socialist este concepută ca un proces de imbinare armonioasă a legalității organelor de stat cu activitatea organelor democratice, prin intermediul acestora, și sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, realizându-se un control permanent al maselor populare asupra activității de stat, orientarea acesteia în lumina voinței poporului, singurul deținător al puterii de stat în orinduirea socialistă.

De bună seamă, însă, creșterea rolului organizatoric al statului socialist nu înseamnă reducerea întregului proces de conducere a societății la conducerea statului. În societatea noastră socialistă, partidul, organele autoconducerii muncitorești, celelalte foruri democratice își îndeplinesc rolul și funcțiile într-o imbinare armonioasă, convergentă, păstrându-și fiecare specificul formelor și metodelor de activitate, poziția distinctă în structura politică a societății. Statul socialist apare, astfel, alături de partidul comunist — forța politică conducătoare în sistemul politic și în societate — un organism de sine stătător, înconținut și de nelocuit de vreo altă forță socială. Poziția distinctă a

stat și organelor autoconducerii muncitorești legitime, în unități înaltă, armonizarea intereselor particulare cu cele generale, a celor locale cu cele naționale, prevenirea și înlăturarea unor contradicții și disfuncțiuni economico-sociale.

Secretarul general al partidului a atras atenția asupra statului nostru trebuie să asigure respectarea neabătută a legalității socialiste, a legilor țării, obiectiv deosebit de important la înfăptuirea cărui sinteză, așa cum s-a spus mai sus, se realizează pe un plan larg în fiecare direcție de cercetare. O asemenea opțiune realistă de prezentare pune și mai pregnant în lumină evoluția potențialului buccreștan de creație și, în acest cadru, stimularea și valorificarea superioară a cercetării universitare în procesul integrării învățămîntului. Se poate spune deci, o dată mai mult, că, practic, nu există sfera social-economic, ramură sau activitate în care să nu se poată susține răspunsul de calitate și productivitate muncii care, sub o formă sau alta, dar de fiecare dată imperios, să nu solicite aportul de înțelegere și înțelegere specifică științei și tehnicii noastre superioare.

În cursul anului 1984, bunăoară, cercetarea științifică din centrul universitar București a soluționat un număr de 219 probleme în valoare totală de peste 360 milioane lei, prilej cu care, de asemenea, au fost elaborate 84 de invenții. La investigarea acestor teme au fost antrenate 3734 cadre didactice și numeroși studenți. Într-un contract încheiat se numără cercetarea, proiectarea și realizarea de roboți industriali pentru industria constructoare de mașini agricole, dezvoltarea bazei de materii prime pentru rășini sintetice, înălțarea gradului de sudură cu fascicul de electroni, proiecte privind amenajarea unor ansambluri edilitare, tehnologii pentru fabricarea elementelor de beton armat a societății, un rol de seamă revine în viața și activitatea științifică și culturală a cercetătorilor și studenților Socialiste, care cuprind practic toate organizațiile sociale și obștești. Organism permanent, democratic, larg reprezentativ, F.D.U.S. reprezintă expresia politică a unității naționale și a solidarității și colaborării a tuturor forțelor sociale și politice, a tuturor categoriilor de oameni și muncii la înfăptuirea Programului partidului, la transpunerea în viață a politicii de partid și colaborarea cu toate stătele lumii, fără deosebire de orinduire socială.

Un moment cu profunde semnificații în realizarea sarcinilor de revin acestui organism — la constituirea și înfăptuirea acestor sarcinilor — prilej cu care sarcinile de vitor stăbilit de Congresul al XIII-lea al partidului au primit o unanimă adevărată, stabilindu-se, totodată, căile și modalitățile de înfăptuire a acestor sarcinilor și facilitarea condițiilor de lucru ale poporului în procesul de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Importante legături se instituie între statul socialist și F.D.U.S. atât în etapa de constituire a organelor reprezentative, prin care poporul exercită puterea de stat, cât și în procesul ducerii la îndeplinire a sarcinilor de revin organelor de stat. Astfel, în cadrul Congresului F.D.U.S., prilej cu care sarcinile de vitor stăbilit de Congresul al XIII-lea al partidului au primit o unanimă adevărată, stabilindu-se, totodată, căile și modalitățile de înfăptuire a acestor sarcinilor și facilitarea condițiilor de lucru ale poporului în procesul de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Importante legături se instituie între statul socialist și F.D.U.S. atât în etapa de constituire a organelor reprezentative, prin care poporul exercită puterea de stat, cât și în procesul ducerii la îndeplinire a sarcinilor de revin organelor de stat. Astfel, în cadrul Congresului F.D.U.S., prilej cu care sarcinile de vitor stăbilit de Congresul al XIII-lea al partidului au primit o unanimă adevărată, stabilindu-se, totodată, căile și modalitățile de înfăptuire a acestor sarcinilor și facilitarea condițiilor de lucru ale poporului în procesul de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Un strălucit exemplu de manifestare a voinței și conștiinței socialiste în constituirea politică a majorității acestor zeci, campania electorală pentru alegerea deputaților în Marea Adunare Națională și consiliile populare de interese locale, în cadrul căreia s-a realizat o largă participare a cetățenilor, desfășurate sub conducerea Frontului Democrației și Unității Socialiste, s-au instituit ca moment de amplă dezbateri a problemelor de interes general, de rășire a celor mai eficiente căi și modalități de transparență în practică a obiectivelor stabile de Congresul al XIII-lea al partidului.

Cum este și firesc, sarcinile complexe ale edificării noi societăți în etapa actuală, în condițiile perfecționării activității și dezvoltării acesteia la cotele calitative cerute de fiecare etapă a construcției socialiste. Ceea ce se poate desprinde din aprecierile făcute în Raportul titlular de plan al XIII-lea și celelalte documente de vitor stăbilit însăși evoluția vieții social-politice este faptul că rolul statului, atât ca expresie, ca intruchinare a puterii și ca administrator al societății, cât și ca instrument al puterii și ca instrument al ordinii socialiste, va crește; că înfăptuirea exemplară a sarcinilor complexe ce revin statului depind atât de perfecționarea calitativă a activității în cadrul structurilor sale specifice, cât și de conlucrarea activă a sa cu partidul, forța politică conducătoare a societății noastre, cu organele democratice muncitorești și cu activitatea și înțelegerea muncii și activitatea pe care o desfășoară se imbină strâns cu transparența în viața Legii planului național unic de dezvoltare economico-socială. De buna funcționare a corelației dintre

Dr. Ioan VIDA

Contribuția cercetării științifice studentești la afirmarea progresului tehnic

A devenit o frumoasă tradiție ca, anual, în localul Sălii polivalente să se organizeze, sub auspiciile Comitetului municipal București al P.C.R., o expoziție de rezultate științifice și tehnice ale unităților economice, de cercetare, inginerie tehnologică și de învățămînt superior din Capitală. Actuala ediție, intitulată „Progres tehnic și eficiență — 1985”, înfățișează, firesc, realizările de acest gen prin rapoartele concrete la modernizarea activității productive din uzine și fabrici, la creșterea eficienței economice a acestora și, nu mai puțin, la cotele atinse pe un plan larg în fiecare direcție de cercetare. O asemenea opțiune realistă de prezentare pune și mai pregnant în lumină evoluția potențialului buccreștan de creație și, în acest cadru, stimularea și valorificarea superioară a cercetării universitare în procesul integrării învățămîntului. Se poate spune deci, o dată mai mult, că, practic, nu există sfera social-economic, ramură sau activitate în care să nu se poată susține răspunsul de calitate și productivitate muncii care, sub o formă sau alta, dar de fiecare dată imperios, să nu solicite aportul de înțelegere și înțelegere specifică științei și tehnicii noastre superioare.

Pe aceeași linie se înscrie și Echipamentul de conducere numerică al calculatorului de mașinile unelte, elaborat de Facultatea de automatică din București, care seamănă, ca asemenea, prototipul Echipamentului de supraveghere a procesului de sudură ce necesită un înalt grad de calitate, Programatorul numeric pentru presierea mărimilor de referință și Calea de calcul personal.

Într-o asemenea exemplificare ar putea continua cu exponate din domeniile medicinii umane și veterinare, maselor refractare și poroase, polimerilor, lianților, coloranților, inhibitorilor de coroziune etc. Toatal de aceea, un bilanț de genul celui amintit oferă și o seamă de învățăminte cu privire la perfecționarea pe mai departe a raporturilor de colaborare dintre unitățile universitare, de producție și de cercetare și, în acest cadru, de ridicare pe o nouă treaptă calitativă a nivelului științific și tehnologic al învățămîntului nostru superior.

— Realizările cercetării universitare — ne-a spus în această ordine de idei prof. univ. dr. ing. Ion Dumitrescu, decanul Facultății de automatică — sint tot atâtea argumente în sprijinul integrării științifice, profesive a învățămîntului superior cu cercetarea și producția, care s-a condusă, firesc, la cunoașterea realității, inclusiv a direcțiilor ei de evoluție, de perfecționare, asigurând de asemenea un raport elaborat de soluții științifice și tehnice. Integrarea este deci chemată să contribuie la soluționarea optimă a problemelor curente, cotidiene de producție, dar și la preficarea celor viitoare, localizate în prezent și în perspectivă de specialiștii de mine, alături de studenții noștri de astăzi, să facă dovada unei competențe deșăvșite, asadar un avantaj larg de calitate.

— Și ce concluzii rezultă de aici pentru îmbunătățirea continuă a procesului de învățămînt?

— Mai întâi, necesitatea sensibilizării și mai accentuate învățămîntului superior față de solicitările de anvergură, actuale și de perspectivă, ale producției, dar, totodată, și imperativul valorificării la timp și în condiții superioare ale rezultatelor elaborate optim de facultăți sau catedre. Toatal prin această corelație poate fi îmbunătățit în ritm armonios conținutul învățămîntului: aplicate operativ în producție, ideile noi, conceptele noi, soluțiile noi, tehnice, economico-sociale de perspectivă își primesc validarea și astfel cursurile pot fi mai ușor și — așa adăuga — mai convingător racordate la întregul fond de concluzii al cercetării științifice. Pentru că, se înțelege de la

DREPTUL LA VOT

(Urmare din pag. 1)

poporului la conducerea societății în consens cu voința și interesele sale vitale, la soluționarea tuturor trebuurilor care constituie mersul țării înainte pe drumul prosperității și civilizației socialiste.

Într-o formulare cu caracter de postulat și de program de acțiune social-politică, tovarășul Nicolae Ceaușescu a dat expresie acestui obiectiv specific al societății socialiste: „Oamenii trebuie să beneficieze de posibilități egale, nestingherite de a-și valorifica aptitudinile, de a-și manifesta capacitățile creatoare, să aibă dreptul de a-și propune interesele legitime, de a-și spune părerea și de a participa, în raport cu priceperea și cu cunoștințele, la întreaga viață socială. În această viziune noi expresia egalității în drepturi, expresia libertății oamenilor, ca de alfel și a națiunilor”.

Dintre multiple posibilități pe care Partidul Comunist Român — forța conducătoare a societății — le-a creat, în acest sens, dreptul la vot a fost cea dintr-un număr de acces larg deschisă poporului la viața democratică a țării. Prin aceasta se vădește imensa încredere pe care partidul a avut-o și o are în puterea de discernământ politic a poporului în capacitatea sa de a-și exprima voința și de a-și manifesta prima și servi în mod superior interesele cele mai înalte, în imensa sa forță de creație materială și spirituală.

În anul care au urmat Congresului al IX-lea al partidului s-a înfăptuit o viață politică, economică și socială a țării s-a înscris într-un intens proces de regenerare sub înfăptuirea gândirii cutuzătoare, născută în conștiința noastră, înțelegerea și exercitarea drepturilor muncii de la sate, oamenilor de știință, lucrătorilor din domeniul învățămîntului, al culturii, femeilor, tinerilor, celor care alcătuiesc, pavyază de apărare a patriei, tuturor categoriilor de alegători. Fiecare cetățean își regăsește în acest document politic năzuințele și preocupările sale creatoare transpuse într-o chemare sau alta.

La 17 martie, toți cetățenii României socialiste se vor prezenta la vot animai de voință înfăpturii exemplare a hotărârilor adoptate de Congresul al XIII-lea al partidului, care au devenit însuși Programul de acțiune al F.D.U.S., ceea ce înseamnă că marea majoritate a oamenilor muncii la conducerea trebuurilor obștești s-a preconizat, de asemenea, măsura ca pentru consiliile populare municipale, ale sectoarelor municipiului București, ale orașelor și comunei, durata mandatului să fie stabilită la doi ani și jumătate, în loc de cinci. După aceea, tot un act de largă exprimare democratică îl constituie și perfecționarea procedurii de revocare a deputaților, în sensul că retragerea înaltei sale calități, pe baza propunerilor Frontului Democrației și Unității Socialiste, se face numai după discutarea în prealabil în adunările cu alegătorii.

Una din caracteristicile esențiale ale exercitării dreptului de vot în țara noastră o constituie participarea mării cetățenime a populației la urne. „Fenomenul” — greu de înțeles într-o țară capitalistă — își are determinarea obiectivă în identitatea de țară și scopuri ale tuturor claselor și păturilor sociale, în înțelegerea și exercitarea drepturilor în politica promovată de partidul nostru comunist, care serveste în cel mai înalt grad interesele de bunăstare și ferice ale poporului, cauza independentei și suveranității țării, integritatea, colaborarea și pacea între toate popoarele lumii. Iată ce dă țării de granit unității întregului nostru popor în jurul partidului, în frunte cu secretarul său general, iată de unde izvorăște voința neclintită a tuturor cetățenilor să-și exprime prima și servi în mod superior interesele cele mai înalte, în imensa sa forță de creație materială și spirituală.

În anul care au urmat Congresului al IX-lea al partidului s-a înfăptuit o viață politică, economică și socială a țării s-a înscris într-un intens proces de regenerare sub înfăptuirea gândirii cutuzătoare, născută în conștiința noastră, înțelegerea și exercitarea drepturilor muncii de la sate, oamenilor de știință, lucrătorilor din domeniul învățămîntului, al culturii, femeilor, tinerilor, celor care alcătuiesc, pavyază de apărare a patriei, tuturor categoriilor de alegători. Fiecare cetățean își regăsește în acest document politic năzuințele și preocupările sale creatoare transpuse într-o chemare sau alta.

Mihai IORDANESCU

cinema

- O lumină la etajul zece, Lovitură fulgerătoare: FEJENTARI (80 48 83) — 15; 18,30.
- Fapt divers: PACEA (60 30 85) — 15; 17, 18.
- Bideji ca-o viață: MIORIATA (14 27 14) — 9; 11; 13; 15; 17; 19.
- Neamuri: 18; 19; Duburba într-o acțiune — 19; POPULAR (35 15 17).
- Vitezi și VICTORIA (16 28 79) — 9; 11; 13; 15; 17; 19.
- Patru zile departe de casă — 9; 11; B.D. la munte și la mare — 13; 15; 17; 19; TIMPURI NOI (15 81 10).
- Adela: 1 LIRA (31 71 71) — 15; 17; 19.
- Aventurile lui Tom Sawyer, Moartea lui Joe Indianul: DRUMUL SAHRII (31 28 13) — 15; 18,30.
- Mica sirena — 9; 10,40; 12,30; 14,15;

- Explozia — 18; DOINA (16 35 38), Imposibila iubire: PATRIA (11 88 23) — 9; 11; 13; 15; 17, 19.
- Răpirea fecioarelor: LUMINA (14 74 16) — 9; 11; 13; 15; 17; 19.
- Pirații secolului XX: FESTIVAL (15 83 94) — 9; 11; 13; 15; 17; 19; GIULIESTI (17 53 46) — 9; 11; 13; 15; 17; 19.
- Miștia intervine: BUZEȘTI (50 43 58) — 15; 17; 19.
- Ripa: DACIA (50 35 94) — 9; 12; 15; 18,30.
- Nick Carter superdetective: MELODIA (11 43 49) — 9; 11; 13; 15; 17; 19; GLORIA (47 48 78) — 9; 10; 11; 13; 15; 17; 19.
- Vracul și STUDIO (58 53 15) — 10; 13; 16; 18; AURORA (35 04 68) — 9; 11,30; 14; 16,30; 19.
- Neliniștul: MUNCA (21 50 97) — 15; 17; 19.
- Al Baba și cel de la hotel: VOICILE (75 71 25) — 9; 11,30; 14; 16,30; 19.
- ARTA (21 51 80) — 8; 12; 15; 18,30.
- Cîntec pe roată: VIITORUL (10 67 40) — 15; 17; 19.
- Pe urmele soarelui: COSMOS (27 54 35) — 11; 13; 15; 17; 19.
- Cîdul: LUCEAFĂRUL (15 87 67) — 8,45; 11,15; 13,15.
- Un șerif extraterestru: BUCUREȘTI (15 61 54) — 9; 11; 13; 15; 17; 19; FAVORIT (45 31 70) — 8; 10; 12; 14; 16,15; FERVOAREA (56 51 40) — 9; 11; 13; 15; 17; 19.
- Aventur în Marea Nordului: EXCELSIOR (55 49 45) — 9; 11; 13; 15; 17; 19.

teatre

- Teatrul Național (14 71 71, sala mică): Zbor deasupra unui cub de ceară — 18.
- Filarmonica „George Enescu” (15 88 75, Ateneul Român): Concert simfonic. Dirijor: Mircea Cristescu. Solist: Mihai Măgureanu — 19.
- Opera Română (13 18 57): Madame Butterfly — 18.
- Teatrul de operă (24 80 11): Suzana — 18,30.
- Teatrul „Lucia Sturdza Balandra” (sala Ștefănescu, 14 75 68): Neamuri — 18.
- Teatrul „Ancheta” asupra unui tânăr care nu a făcut nimic — 18,30.
- Teatrul Mic (14 70 81): Maestrul și Margareta — 17.
- Teatrul de comedie (16 64 60): Măscăra minții — 18.
- Teatrul „Notara” (59 31 03, sala Magheru): EX — 18, (sala Studio): Acesti ingeri tristi — 17,30.
- Teatrul Gulești (sala Majestic, 14 72 34): Pălăria florentină — 18,30; (sala Gulești) 18 04 63): Hotel „Zodia generalilor” — 15.
- Teatrul satirico-muzical „C. Tănase” (sala Savoy, 15 58 78): Nimic despre elefant — 18; (sala Victoria, 80 85 65): Bântul cu sticle — 18,30.
- Ansamblul „Rapsoada română” (13 10 40): După data străbună — 18,30.
- Teatrul „Ion Creangă” (50 26 53): Snoave cu măști — 9; Mary Poppins — 18.
- Estrada Armatei (13 60 64, sala C.C.A.): Vesela are cuvîntul — 18.
- Studioul de teatru al I.A.T.C. (15 72 59): Ancheta asupra unui tânăr care nu a făcut nimic — 18,30.

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Survolind teritoriul Republicii Socialiste România, vă adresez dumneavoastră, Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România și poporului frate român...

TODOR JIVKOV

Secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria

Cu planul indepliniri pe primul trimestru al anului

Mobilizat de puternicul entuziasm cu care întregul nostru popor se pregătește să îndeplinească...

semnătate de care am beneficiat, la faza locală, din partea dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu...

(Agerpres)

Argumentele primului vot

Dialogul orărilor primar cu alegătorii, cu candidații aproape continuu în aceste zile...

metrul lui, ansamblul operelor lui Brâncuși și va fi printre cele mai frumoase. Unul din buletenii poeziei, de asemenea, numele marelui sculptor...

CONSEMĂNĂRI

forță industrială. Ca dezvoltare urbanistică. De la o populație sub 50.000 de locuitori...

...O întâlnire-dialog mai puțin obișnuită. O întâlnire la capătul căreia concluzia că s-a desprins pentru electri de țară, cetățeni majori de astăzi...

Constantin PRIESCU

AGENDĂ ELECTORALĂ

Continuă seria amplor manifestări politico-educative și culturale organizate în armată...

F.C.R. - platforma electorală a F.D.U.S., "Mărețea realizării al poporului nostru subliniată în Raportul la Congresul al XIII-lea...

Marele succese obținute de poporul nostru în cei 40 de ani de libertate, cu deosebire în ultimii cincisprezece ani...

tema: "Realizări de prestigiu în tre două legislaturi". Secția propagandă a comitetului județean de partid a editat un set de plante intitulat: "Județul Brăila - împliniri și perspective socialiste"

ANĂRI CEĂTENESŢI în circumscripțiile electorale pentru Marea Adunare Națională

În întreaga țară au continuat, miercuri, adunările cetățenești în circumscripțiile electorale pentru Marea Adunare Națională...

În județul MUREȘ - Dumitru Popescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., rectorul Academiei "Ștefan Gheorghiu"...

În județul NEAMŢ - Ștefan Mangu, directorul Intreprinderii de țevi, și Constantin Geosanu, directorul Intreprinderii mecanice din Roman...

În județul ALBA - Maria Demeter, inginer, șef de fermă la C.A.P. Ciumbur, și Irma Moga, economist la C.A.P. Rădești...

În județul CALĂRAȘI - Dinu Daniluc, președintele C.A.P. Gurbănești, Constantin Popescu, președintele C.A.P. Dor Mărunt...

În județul SIBIU - Ioan Totu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului...

În județul ARAD - Maria Flucea, membră al Biroului Consiliului Național al Femeilor, prim-adjunct al ministrului Industriei ușoare...

În județul BACĂU - Ion Bogdan Băluță, prim-secretar al Comitetului județean Bacău al P.C.R., în circumscripția electorală nr. 11 - Comănești...

În județul SUCCEAVA - Tamara Maria Dobrin, președinte al Biroului Executiv al Consiliului Național al F.D.U.S., în circumscripția electorală nr. 10 - Ciungulung-Moldoveneș...

În județul BIHOR - Maxim Berghianu, ministrul muncii, în circumscripția electorală nr. 4 - Bihuliuș, în circumscripția electorală nr. 5 - Târgu Secuș...

În județul BISTRIȚA-NĂSAUD - Mihai Marina, prim-secretar al Comitetului județean Bistrița-Năsăud al P.C.R., în circumscripția electorală nr. 5 - Lechința...

În județul BOTOȘANI - Ileana Jalbă, prim-secretar al Comitetului județean Botoșani al P.C.R., în circumscripția electorală nr. 4 - Bucceia...

În județul BUCUREȘTI - Ion Popescu-Puțuri, directorul Institutului de studii istorice și social-politice al C.C. al P.C.R., în circumscripția electorală nr. 22 - Nicolae Titulescu...

În județul BUCUREȘTI - Ion Popescu-Puțuri, directorul Institutului de studii istorice și social-politice al C.C. al P.C.R., în circumscripția electorală nr. 23 - Grivița Rosie...

În județul BUCUREȘTI - Ion Ursu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-vicepreședinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie...

În județul BUZĂU - Ion Bărbăntău, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., în circumscripția electorală nr. 1 - Buzău - Sud-Est...

În județul MEHEDINȚI - Ion Ursu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-vicepreședinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie...

În județul VILCEA - Miu Dobrescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Colegiului Central de Partid...

În județul VILCEA - Miu Dobrescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Colegiului Central de Partid...

În județul VILCEA - Miu Dobrescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Colegiului Central de Partid...

În județul VILCEA - Miu Dobrescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Colegiului Central de Partid...

În județul VILCEA - Miu Dobrescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Colegiului Central de Partid...

În județul VILCEA - Miu Dobrescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Colegiului Central de Partid...

În județul VILCEA - Miu Dobrescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Colegiului Central de Partid...

În județul VILCEA - Miu Dobrescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Colegiului Central de Partid...

În județul VILCEA - Miu Dobrescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Colegiului Central de Partid...

În județul VILCEA - Miu Dobrescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Colegiului Central de Partid...

În județul VILCEA - Miu Dobrescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Colegiului Central de Partid...

În județul VILCEA - Miu Dobrescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Colegiului Central de Partid...

În județul VILCEA - Miu Dobrescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Colegiului Central de Partid...

În județul VILCEA - Miu Dobrescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Colegiului Central de Partid...

În județul VILCEA - Miu Dobrescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Colegiului Central de Partid...

În județul VILCEA - Miu Dobrescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Colegiului Central de Partid...

ÎN LEGĂTURĂ CU ÎNCETAREA DIN VIAȚĂ A LUI K.U. CERNEKO

Depuneri de coroane și prezentarea de condoleanțe la Ambasada Uniunii Sovietice la București

În legătură cu încetarea din viață a lui K. U. Cerneko, miercuri a continuat prezentarea de condoleanțe la Ambasada Uniunii Sovietice la București.

de oameni al muncii din unități economice bucureștine. Cei prezenți au păstrat un moment de reculegere în fața portretului înaltului al celui căruia s-a scris un cuvânt de condoleanțe deschis de ambasadă.

Au fost prezentate condoleanțe din partea Partidului Comunist Român, Consiliului Național al Frontului Democratice și Unității Socialiste, Consiliului Național al Femeilor, Consiliului de conducere al Asociației de prietenie româno-sovietică. Totodată, au fost prezentate condoleanțe de către reprezentanți ai unor colective

Au depus coroane de flori și au prezentat condoleanțe scifi de mișcări diplomatice acreditate la București, membri ai corpului diplomatic.

A apărut

"ERA SOCIALISTĂ"

nr. 5 din 10 martie 1985

Sub genericul "Alegerile de la 17 martie - eveniment politic de mare însemnătate în viața întregii țări" sunt publicate articolele: "Un măreț și înflăcător program de dezvoltare multilaterală a României", "Strategia ridicării patriei pe o treaptă superioară de progres social-economic", "Repatrierea rațională a forțelor de producție pe teritoriul țării", "Bunăstarea poporului - țelul suprem al politicii partidului", "Știința - puternică forță motrice a progresului și prosperității națiunii noastre".

„Unitatea organică dintre democrație și socialism”, „Benta democratică a sistemului nostru politic”, „Adâncirea și perfecționarea procesului de democratizare a statului”, „Dimensiuni ale culturii noi, socialiste”, „România socialistă - factor activ”, „În lupta pentru dezarmare și pace”, „În acest număr este publicată consultația: „Dezvoltarea conștiinței socialiste, revoluționarea a tuturor oamenilor muncii”.

Concurs organizat de Comitetul Național pentru Apărarea Păcii

Comitetul Național pentru Apărarea Păcii organizează în anul 1985 concursul pe bază de buletine „Fondul Păcii” cu tema: „România-Ceausescu-Pace 1965-1985: douăzeci de ani de inițiativă și acțiuni hotărâte pentru dreptul fundamental al popoarelor la viață, civilizație și progres”.

Concursul este dotat cu 700 premii; buletinele noi fi procurate, după 20 martie 1985, prin comitele județene, municipale și orașenești, pentru apărarea păcii, prin Intreprinderi, instituții, cooperative și asociațiile culturale de la oraș și sat.

tv

20.00 Tejeurnal ● Agendă electorală 20.15 România de azi, România de mâine. Documentele Congresului al XIII-lea al partidului ● platforma electorală a Frontului Democratice și Unității Socialiste

20.40 Studioul Tinerețului 21.00 Tejeurnal 21.50 Închiderea programului

v vremea

Institutul de meteorologie și hidrologie comunică timpul probabil pentru intervalul 14 martie, ora 20 - 17 martie, ora 20. În țară: Vremea va deveni umedă, îndeosebi în a doua parte a intervalului. Temporar vor cădea precipitații, îndeosebi sub formă de ploaie, mai ales în ultimele zile. Vântul va sufla slab până la moderat. Temperaturile minime vor oscila între minus 3 și plus un grad, iar maximele între 5 și 8 grade.

variabile. Temperaturile minime vor fi cuprinse între minus 5 și plus 8 grade, pe atunci mai scăzute, iar cele maxime între zero și 10 grade, izolat mai mult decât în zilele anterioare. Cantitățile de apă vor depăși 15 litri pe metrul pătrat. În București: Vremea va deveni în general umedă, iar cerul va fi variabil, mai mult acoperit în a doua parte a intervalului. Temporar vor cădea precipitații, îndeosebi sub formă de ploaie, mai ales în ultimele zile. Vântul va sufla slab până la moderat. Temperaturile minime vor oscila între minus 3 și plus un grad, iar maximele între 5 și 8 grade.

INFORMATIV SPORTIVE

Succes al automobilistilor noștri și al mașinilor românești

„Dacia” în „Raliul Portugaliei” Competiția automobilistică internațională „Raliul Portugaliei” - competiție ce constituie etapă în campionatul mondial de mărci de uzină - s-a desfășurat recent pe un traseu în lungime de 250 km, parcurs în 4 zile, cu 47 probe speciale, totalizând 1.000 km, din care 530 km macadam (drum modernizat).

FOTBAL

În etapa a 20-a a campionatului divizion I la fotbal s-au înregistrat următoarele rezultate: Jiul Petroșani - A.S.A. Tg. Mureș 2-0 (1-0); F.C. Bala Mare - Steaua 0-1 (0-0); F.C. Argeș Pitești - Gloria Buzău 1-0 (1-0); Sportul studențesc - F.C.M. Brașov 0-0 (0-0); Lexis, Bacău - Universitatea Craiova 2-0 (0-0); Chimia Rm. Vilcea - Politehnica Timișoara 0-0; Rapid - F.C. Bihor Oradea 1-0 (0-0); F.C. Olt - Politehnica Iași 1-0 (0-0); Corvinul Hunedoara - Dinamo 2-2 (1-0).

În clasamentul conduce echipa Steaua, cu 34 puncte, urmată de formații Dinamo - 32 puncte, Sportul studențesc - 29 puncte și Universitatea Craiova - 24 puncte. Viltoroarea etapă se va disputa sâmbătă, 16 martie.

În runda a treia a turneului internațional de șah al României, care se desfășoară la Călimănești, Constantin Ionescu l-a învins pe Dusan Indjic (Iugoslavia), iar partidele Ovidiu Folsor - Raif Lau (R.F. Germania), Paul Jolt - Rafi Ortega (Cuba), Raj Tischberek (R. D. Germania) - Peter Lukács (Ungaria), Dorel Oltean - Ion Mărășescu și Laszlo Hazal (Ungaria) - Aurel Ibrăilescu s-au încheiat în egalitate. În clasamentul conduc Ovidiu Folsor, Constantin Ionescu, Dorel Oltean și Raj Tischberek (cu câte 2 puncte).

În clasamentul conduce echipa Steaua, cu 34 puncte, urmată de formații Dinamo - 32 puncte, Sportul studențesc - 29 puncte și Universitatea Craiova - 24 puncte. Viltoroarea etapă se va disputa sâmbătă, 16 martie.

În clasamentul conduce echipa Steaua, cu 34 puncte, urmată de formații Dinamo - 32 puncte, Sportul studențesc - 29 puncte și Universitatea Craiova - 24 puncte. Viltoroarea etapă se va disputa sâmbătă, 16 martie.

În clasamentul conduce echipa Steaua, cu 34 puncte, urmată de formații Dinamo - 32 puncte, Sportul studențesc - 29 puncte și Universitatea Craiova - 24 puncte. Viltoroarea etapă se va disputa sâmbătă, 16 martie.

În clasamentul conduce echipa Steaua, cu 34 puncte, urmată de formații Dinamo - 32 puncte, Sportul studențesc - 29 puncte și Universitatea Craiova - 24 puncte. Viltoroarea etapă se va disputa sâmbătă, 16 martie.

În clasamentul conduce echipa Steaua, cu 34 puncte, urmată de formații Dinamo - 32 puncte, Sportul studențesc - 29 puncte și Universitatea Craiova - 24 puncte. Viltoroarea etapă se va disputa sâmbătă, 16 martie.

În clasamentul conduce echipa Steaua, cu 34 puncte, urmată de formații Dinamo - 32 puncte, Sportul studențesc - 29 puncte și Universitatea Craiova - 24 puncte. Viltoroarea etapă se va disputa sâmbătă, 16 martie.

În clasamentul conduce echipa Steaua, cu 34 puncte, urmată de formații Dinamo - 32 puncte, Sportul studențesc - 29 puncte și Universitatea Craiova - 24 puncte. Viltoroarea etapă se va disputa sâmbătă, 16 martie.

În clasamentul conduce echipa Steaua, cu 34 puncte, urmată de formații Dinamo - 32 puncte, Sportul studențesc - 29 puncte și Universitatea Craiova - 24 puncte. Viltoroarea etapă se va disputa sâmbătă, 16 martie.

În clasamentul conduce echipa Steaua, cu 34 puncte, urmată de formații Dinamo - 32 puncte, Sportul studențesc - 29 puncte și Universitatea Craiova - 24 puncte. Viltoroarea etapă se va disputa sâmbătă, 16 martie.

În clasamentul conduce echipa Steaua, cu 34 puncte, urmată de formații Dinamo - 32 puncte, Sportul studențesc - 29 puncte și Universitatea Craiova - 24 puncte. Viltoroarea etapă se va disputa sâmbătă, 16 martie.

În clasamentul conduce echipa Steaua, cu 34 puncte, urmată de formații Dinamo - 32 puncte, Sportul studențesc - 29 puncte și Universitatea Craiova - 24 puncte. Viltoroarea etapă se va disputa sâmbătă, 16 martie.

În clasamentul conduce echipa Steaua, cu 34 puncte, urmată de formații Dinamo - 32 puncte, Sportul studențesc - 29 puncte și Universitatea Craiova - 24 puncte. Viltoroarea etapă se va disputa sâmbătă, 16 martie.

În clasamentul conduce echipa Steaua, cu 34 puncte, urmată de formații Dinamo - 32 puncte, Sportul studențesc - 29 puncte și Universitatea Craiova - 24 puncte. Viltoroarea etapă se va disputa sâmbătă, 16 martie.

În clasamentul conduce echipa Steaua, cu 34 puncte, urmată de formații Dinamo - 32 puncte, Sportul studențesc - 29 puncte și Universitatea Craiova - 24 puncte. Viltoroarea etapă se va disputa sâmbătă, 16 martie.

În clasamentul conduce echipa Steaua, cu 34 puncte, urmată de formații Dinamo - 32 puncte, Sportul studențesc - 29 puncte și Universitatea Craiova - 24 puncte. Viltoroarea etapă se va disputa sâmbătă, 16 martie.

În clasamentul conduce echipa Steaua, cu 34 puncte, urmată de formații Dinamo - 32 puncte, Sportul studențesc - 29 puncte și Universitatea Craiova - 24 puncte. Viltoroarea etapă se va disputa sâmbătă, 16 martie.

În clasamentul conduce echipa Steaua, cu 34 puncte, urmată de formații Dinamo - 32 puncte, Sportul studențesc - 29 puncte și Universitatea Craiova - 24 puncte. Viltoroarea etapă se va disputa sâmbătă, 16 martie.

În clasamentul conduce echipa Steaua, cu 34 puncte, urmată de formații Dinamo - 32 puncte, Sportul studențesc - 29 puncte și Universitatea Craiova - 24 puncte. Viltoroarea etapă se va disputa sâmbătă, 16 martie.

În clasamentul conduce echipa Steaua, cu 34 puncte, urmată de formații Dinamo - 32 puncte, Sportul studențesc - 29 puncte și Universitatea Craiova - 24 puncte. Viltoroarea etapă se va disputa sâmbătă, 16 martie.

În clasamentul conduce echipa Steaua, cu 34 puncte, urmată de formații Dinamo - 32 puncte, Sportul studențesc - 29 puncte și Universitatea Craiova - 24 puncte. Viltoroarea etapă se va disputa sâmbătă, 16 martie.

Noi acțiuni și luări de poziție împotriva cursei înarmărilor

BELGIA: Nu! rachetelor „Cruise”

BRUXELLES 13 (Agerpres). — Asociația juristilor democrați din Belgia a înaintat „Consiliului de Stat — organul juridic suprem al țării — o acțiune împotriva „caracterului neconstituțional” al unei eventuale hotărâri a guvernului belgian de a amplasa pe teritoriul țării rachete nucleare americane cu rază medie de acțiune. La o conferință de presă, care a avut loc la Bruxelles, avocatul belgian P. Vandendriessche, reprezentantul asociației, a declarat că amplasarea...

FINLANDA: Pentru crearea unei zone denuclearizate în nordul Europei

HELSINKI 13 (Agerpres). — Parlamentul Finlandei a constituit un comitet însărcinat cu pregătirea unei conferințe a membrilor forurilor legislative din țările nordice, care se va ocupa de problemele legate de crearea unei zone fără arme nucleare în nordul Europei. Reuniunea urmează să aibă loc toamna viitoare la Copenhaga, din inițiativa întâlnirii forțelor pătice din nordul Europei care a avut loc în noiembrie trecut, tot în capitala Danemarcei.

Critici la adresa proiectelor de militarizare a Cosmosului

LONDRA 13 (Agerpres). — Într-un discurs rostit la Institutul regal pentru relații internaționale din Londra, fostul premier britanic Edward Heath a criticat aspru concepția strategică a administrației americane bazată pe așa-numitul „război al stelelor”, subliniind că acest sistem nu creează decât iluzia unei securități — relatează agenția Reuters. „Împărtășesc părerea că această inițiativă de apărare este în același timp de natură să declanșeze o nouă competiție în domeniul înarmărilor și constituie o deturmare de resurse”, a spus Edward Heath, adăugând că Statele Unite vor cădea în iluzia unei securități false, care ar putea încuraja un nou izolacionism. „Războiul stelelor nu va feri omenirea de armele nucleare; dimpotrivă, avertizat el, aceasta poate duce la amplificarea cursei înarmărilor”.

„Dezarmarea — cerință a întregii omeniri”

DELHI 13 (Agerpres). — La Delhi s-au deschis lucrările seminarului internațional având ca temă „Stările nealiniate și dezarmarea”, informează agenția P.T.I. Înaugurând lucrările, ministrul indian al informațiilor, V.G. Gadgil, a subliniat că „țările care nu dețin arme nucleare nu pot rămâne indiferente față de cursa înarmărilor și armamentele nucleare, deoarece viitorul întregii omeniri depinde de dezarmare”. La rândul său, Romesh Bhandari, adjunct al ministrului indian de externe, evidențind „legătura strânsă între dezarmare și pacea internațională”, a declarat că „țările nealiniate se pronunță ferm pentru dezarmarea nucleară, interzicerea sau folosirea acestor arme, precum și desființarea acestor arme”. „Întrucât Națiunile Unite și organizațiile internaționale de rezolvare a problemelor nu pot rămâne indiferente față de cursa înarmărilor și armamentele nucleare, deoarece viitorul întregii omeniri depinde de dezarmare”, a declarat el.

Demersuri pentru declararea Pacificului de sud drept regiune lipsită de arme nucleare

CANBERRA 13 (Agerpres). — Primul ministru al Australiei, Bob Hawke, a declarat că țările din Pacificul de sud înregistrează progrese în direcția negocierii unui acord referitor la declararea acestei regiuni drept zonă lipsită de arme nucleare. Potrivit agenției U.P.I., în cadrul unei ceremonii prilejului de vizită la Canberra a președintelui statului Vanuatu, Ait George Sokomanu, premierul australian a recunoscut complexitatea problemelor pe care o presupune încheierea unui astfel de acord, dar a subliniat totodată că „statele din sudul Pacificului au un interes comun în menținerea unui climat de securitate în regiune”. După cum se știe, ideea încheierii unui acord privind interzicerea armelor nucleare în Pacificul de sud a fost avansată de premierul australian și dezbătută la forumul a 14 state din regiune, în luna august anul trecut. Principiul de bază al tratatului îl constituie angajamentul semnatarilor de a „nu pune la punct, a nu produce, a nu primi din partea altor state, a nu achiziționa și a nu experimenta nici un fel de dispozitiv nuclear”.

VOTUL ÎN ALEGERILE DE LA 17 MARTIE — UN VOT PENTRU POLITICA ROMÂNIEI SOCIALISTE, DE PACE, ÎNTELEGERE ȘI COLABORARE INTERNAȚIONALĂ

Ample deschideri în relațiile cu toate statele lumii, contribuție majoră la afirmarea dialogului internațional

„Metoda contactelor și tratatelor este o necesitate în efortul pentru înlăturarea animozităților și neîncrederii între state, pentru o mai bună cunoaștere și apropiere între popoare. De aceea, România promovează larg și consecvent politica contactelor internaționale, intensifică schimbul de vizite, discuțiile și tratativele cu reprezentanții diferitelor state ale lumii”.

NICOLAE CEAUȘESCU

Itinerare istorice. Insufletele admărit cetățenști care se desfășoară în aceste zile pe tot cuprinsul țării în îndepărtatele legierilor, prezintă un prilej de trecere în revistă nu numai a marilor realizări obținute de poporul nostru în ultima legislatură pe planul construcției socialiste, ci și de evocarea bogatei activități internaționale pentru dezvoltarea largă a legăturilor de colaborare cu toate statele lumii, pentru sporirea contribuției României la soluționarea marilor probleme ale omenirii contemporane. După cum este bine cunoscut, și în acest din urmă cinci ani, secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu — călătorul întregii politici interne și externe a partidului și statului — s-a afirmat ca un promotor neobosit al metodei dialogului la cel mai înalt nivel.

desfășurând o excepțional de bună activitate de contacte și întâlniri cu conducătorii de state și de guverne, liderii politici de pe toate continentele. Manifestând o înaltă răspundere pentru crearea condițiilor de liniste și pace necesare înlăturării și dezvoltării economice și sociale a României socialiste, ea și pentru soarta întregii omeniri, a tuturor popoarelor, în interesul în aceeași măsură în faurirea unei lumi a păcii și progresului, partidul și statul nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu au desfășurat în timpul ultimei legislaturi o prodigioasă și multilaterală activitate diplomatică consacrată în mod prioritar opririi cursei înarmărilor și trecerii la măsuri reale de dezarmare, revenirii la o politică de înțelegere, colaborare și înțelegere între toate statele și popoarele. Ne sint vii în memorie istoricele itine-

GENEVA LUCRĂRILE CONFERINȚEI PENTRU DEZARMARE

Ingrijorări exprimate de vorbitori în legătură cu creșterea cheltuielilor militare și a primejdiei nucleare

GENEVA 13 (Agerpres). — Trismisul Agerpres, N. Chille, transmite: În cadrul Conferinței pentru dezarmare, ale cărei lucrări continuă la Palatul Națiunilor din Geneva, reprezentanții diferitelor state au evidențiat necesitatea adoptării unei întreprinderi a unor măsuri practice de stăvire a actualei competiții militare și de înlăturare a dezarmării, cu prioritate a dezarmării nucleare. Vorbitorii au insistat asupra necesității ca acest forum internațional să abordeze cu seriozitate și să soluționeze în mod corespunzător problemele de fond ale dezarmării, exprimându-și regretul pentru stagnarea constatată în ultimii ani în negocierile din sfera dezarmării.

Un alt element comun al lucrărilor de poziție este legat de sublinierea necesității imperioase a preîntâmpinării unei curse a înarmărilor în spațiul cosmic și a respectării principiului proclamat de O.N.U., potrivit căruia spațiul extraterestru trebuie rezervat pentru folosirea pașnică, în interesul întregii umanității.

ORIENTUL MIJLOCIU

● Incheierea dezbaterilor din Consiliul de Securitate în legătură cu cererea Libanului ● Intrevederi americano-egiptene ● Declarație a vicepreședintelui internaționale socialiste

NAȚIUNILE UNITE 13 (Agerpres). — Marți seara s-au încheiat dezbaterile din Consiliul de Securitate al O.N.U. intruniți la cererea Libanului pentru a discuta actele de violență comise de forțele armate israeliene în sudul acestei țări. O rezoluție propusă de delegația libaneză, care condamnă aceste măsuri și practicile forțelor israeliene, a fost respinsă.

ABU DHABI 13 (Agerpres). — Într-un interviu acordat ziarnului „Al-Ithhad” și reluat de agenția Q.N.A., Bruno Kreisky, vicepreședintele al Internaționalei socialiste, a declarat că este necesară convocarea urgentă a unei conferințe internaționale de pace în problema Orientului Mijlociu la care să participe toate părțile interesate, inclusiv Organizația pentru Eliberarea Palestinei, precum și U.R.S.S. și S.U.A. Discuțiile din cadrul conferinței, a spus el, vor trebui să se bazeze pe rezoluția 242 a Consiliului de Securitate al O.N.U. și pe Declarația finală a Conferinței arabe la nivel înalt de la Fez.

RIAD 13 (Agerpres). — Cea de-a XIV-a sesiune ministerială a Consiliului de Cooperare al Golfului (G.C.C.) va începe duminică, 17 martie, la Riad, în Arabia Saudită — anunță agenția Kuna. Ministrul de externe al celor șase țări membre — Arabia Saudită, Bahrein, Emiratele Arabe Unite, Kuwait, Qatar și Oman — vor examina situația actuală din lumea arabă și evoluția diferendului iranian-irakian.

WASHINGTON 13 (Agerpres). — Președintele Egiptului, Hosni Mubarak, aflat în vizită oficială în Statele Unite, a avut la Washington convorbiri cu președintele Ronald Reagan — transmite agenția M.E.N. Au fost examinate evoluțiile din Liban, conflictele irano-irakian și situația economică din Africa, precum și

Evoluția conflictului dintre Iran și Irak

TEHERAN 13 (Agerpres). — Agenția IRNA dăzita de toate a anunțat că forțele armate iraniene au lansat luni noaptea o ofensivă în sectorul de sud al frontului, pe teritoriul Irakului. Potrivit agenției, forțele iraniene au respins contraofensiva irakiană și au scos din luptă peste 700 de militari irakiani. Au fost distruse, de asemenea, tancuri și elicoptere irakiene. Citind o declarație a ministrului de externe al Egiptului, Hosni Mubarak, agenția IRNA relatează că forțele irakiene au bombardat mai multe orașe iraniene. Anterior, avioane irakiene au efectuat un raid asupra Teheranului.

MOSCOVA

Funeraliile lui Konstantin Ustinovici Cernenko

MOSCOVA 13 (Agerpres). — La Moscova s-au desfășurat miercuri funeraliile lui K. U. Cernenko, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintelui Prezidiului Sovietiului Suprem al U.R.S.S.

La catafalcul defunctului, aflat în Sala Coloanelor a Casei Sindicatelor din Moscova, în ultimul schimb al găzilor de onoare s-a aflat Mihail Gorbaciov, alii conducători de partid și de stat sovietici. Siercul cu corpul neînsușit a fost scos din Sala Coloanelor și pus pe un afet de tun. Cortegiul funerar s-a îndreptat apoi spre Piața Roșie.

În urma scrierilor se aflau conducătorii de partid și de stat sovietici, membrii familiei celui dispărut, reprezentanți ai oamenilor muncii, printre coranțele de flori purtate în cortegiul se afla și cea depusă din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Mitingul de doliu a avut loc în Piața Roșie, unde au venit mii de oameni ai muncii din capitala Uniunii Sovietice. În tribuna centrală a Mausoleului s-au așezat prezenți conducătorii de partid și de stat sovietici. În tribunele rezervate oaspeților străini se afla delegația de partid și de stat a țării noastre, condusă de

Formarea unui nou guvern în Brazilia

Declarațiile președintelui ales, Tancredo Neves

BRASILIA 13 (Agerpres). — Președintele ales al Braziliei, Tancredo Neves, a anunțat componența noului său guvern format în principal din reprezentanți ai Partidului Mișcare Democrată Braziliană și ai Partidului Frontal Liberal. Printre membrii noului guvern se află Olavo Setubal, care deține portofoliul rezoluțiilor externe, și Francisco Dornelles — ministru de finanțe. În allocuțiunea rostită cu prilejul anunțării componenței noului cabinet brazilian, Tancredo Neves, președintele ales al țării, care va fi instalat oficial în funcție la 15 martie,

precizat că guvernul va promova o politică economico-financiară de austeritate, în cadrul căreia urmează să fie adoptate măsuri pentru stoparea inflației, reducerea cheltuielilor publice și combaterea speculațiilor valutare — relatează agenția Prensa Latina. El a arătat că pe plan politic guvernul va acceda la realizarea reformei electorale pentru Adunarea Constituantă — programate pentru noiembrie anul viitor — și inițierii procesului consacrat modificării Legii partidelor politice, în sensul legalizării activității formărilor politice interzise de regimul militar.

AGENTIILE DE PRESĂ — pe scurt

CONSILIUL DE SECURITATE AL O.N.U. a adoptat în unanimitate o rezoluție care „condamnă în mod energetic regimul minoritar rasist de la Pretoria pentru recente masacre comise împotriva populației de culoare. Într-o declarație de apărare, în apropierea de Capetown, și pentru „arestarea arbitrară” a conducătorilor Frontului Uni Democrat (F.D.U.).

SCĂDEREA REZERVEI DE DEVIZE ALE BĂNCII FEDERALE A R.F.G. În urma intervențiilor masive ale Băncii federale A.R.F.G. Bundesbank — în sprințul mărcii ost-perman — în ultima săptămână rezervele de devize ale

SOMAJUL ÎN FRANȚA. Numărul șomerilor înregistrați oficial în Franța la sfârșitul lui ianuarie era de 2.341.937. Potrivit centralei sindicale „Force Ouvrière”, totalul șomerilor francezi depășește însă trei milioane, întrucât organisme de resort nu contabilizează toate cazurile de pierdere a locurilor de muncă — transmite agenția France Presse.

NOUL PREMIER AL STATULUI BARBADOS. Primul ministru interimar al statului Barbados, Brie St. John, a fost confirmat în funcția de șef al guvernului de către guvernatorul general, Hugh Springer. El și succedea lui Tom Adams, care a încetat din viață luni. Brie St. John a cerut guvernatorului confirmarea tuturor membrilor cabinetului anterior, menționând agenția France Presse.

SCĂDEREA REZERVEI DE DEVIZE ALE BĂNCII FEDERALE A R.F.G. În urma intervențiilor masive ale Băncii federale A.R.F.G. Bundesbank — în sprințul mărcii ost-perman — în ultima săptămână rezervele de devize ale

Datoria externă — o grea povară pentru țările Americii Latine

VIENA 13 (Agerpres). — Principala problemă care va sta în centrul reuniunii anuale a Băncii Interamericane de Dezvoltare (B.I.D.), programată să se desfășoare în perioada 25-27 martie la Viena, va fi îngrijorarea în legătură cu uriașa datorie externă a Americii Latine — estimată la 360-400 miliarde dolari, informează agenția OPECNA.

Raportul anual al B.I.D. pe 1984 este mai puțin optimist decât documentele similare ale Băncii Mondiale sau F.M.I. În ce privește sansele de rezolvare a problemei economice exacerbată a țărilor din regiune, Experții financiari ai B.I.D. apreciază, între altele, că perspectiva soluționării pe termen lung a problemelor datorilor este încă îndepărtată.

Aport constructiv la rezolvarea marilor probleme ale contemporaneității

Diagolul la nivel înalt promovat cu neabătută consecvență de conducătorii politici și de stat ai de pe toate continentele. Pe de altă parte, orientarea sta-

torică pentru extinderea legăturilor cu țările în curs de dezvoltare, cu statele nealiniate — una din componentele de bază ale politicii externe promovate de România — și-a găsit materializarea în noile itinerare istorice efectuate de tovarășul Nicolae Ceaușescu în cursul actualei legislaturi în țări din Africa, Asia și de pe alte continente. Adăugându-se președintelor itinerare și conținutul astfel de măsuri pregătite în urma unor vaste traseuri ce acoperă practic întregul glob, cele 20 de vizite de stat întreprinse de președintele țării în aceste țări, în respectul intereselor de timp, s-au înscris, prin rezultatele lor deosebit de bogate, ca acțiuni politice de răsunet, ca importante evenimente ale vieții internaționale. De un larg efort internațional s-au bucurat în acest cadru vizitele întreprinse de președintele român, în 1982, în patru țări asiatice — Pakistan, Indonezia, Singapore și Malaysia — și în Kuwait, precum și cele efectuate în 1983 în cinci țări africane — Etiopia, Republica Democrată Congo, Republica Mozambic, Republica Zambia și Republica Democrată Somalia — și respectiv în Republica Malta, Republica Arabă Egipt, Republica Democrată Sudan și Republica Cipru.

În spiritul coexistenței pașnice, România socialistă a continuat, totodată, și în cursul ultimei legislaturi, politica sa de larg dialog cu celelalte state ale lumii, țărilor capitaliste dezvoltate, cu toate statele, fără deosebire de orânduire socială, de mărime, potențial și grad de dezvoltare. Un rol esențial, determinant în stimularea relațiilor dintre țările noastre și celelalte state ale lumii, îl au avut contactele la cel mai înalt nivel, întâlnirile tovarășului Nicolae Ceaușescu cu șefii de stat sau de guvern, cu liderii ai partidelor și organizațiilor sau forțelor politice din aceste țări. Cu titlu de exemplu se poate aminti că în ultimii cinci ani președintele României a vizitat 8 țări capitaliste dezvoltate din Europa și a primit la București vizita a 5 șefi de stat de țări din toate continentele.

Aport constructiv la rezolvarea marilor probleme ale contemporaneității. Diagolul la nivel înalt promovat cu neabătută consecvență de conducătorii politici și de stat ai de pe toate continentele. Pe de altă parte, orientarea sta-